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Veľkonočné sviatky sú plné radosti. 
Poväčšine sa ľudia radujú z jari, kto-
rá je v plnom prúde. Radosť im tiež 

prinášajú rodinné stretnutia. Radosť je aj 
z pár dní voľna. Iste by sa našli aj ďalšie dô-
vody pre radosť. V čom však bolo 
nadšenie pri jednej zvláštnej Veľ-
kej noci skoro pred dvetisíc rokmi?

Na periférii Rímskej ríše v pro-
vincii Judea zavládol počas židov-
skej Veľkej noci medzi niekoľkými 
nasledovníkmi Pána Ježiša Krista 
veľký smútok. Ich Majstra ukrižo-
vali a bol položený do hrobu. Stalo 
sa tak v piatok a teraz je nedeľa. 
A vtedy sa stalo niečo zvláštne, čo nadchlo 
najskôr niektoré ženy, posluhujúce učení-
kom Pána Ježiša. Ony išli k hrobu a našli ho 
prázdny... potom sa však stretli so vzkriese-
ným Kristom! Boli z toho také nadšené, že 
to hneď vyrozprávali jedenástim učeníkom 
a aj ostatným ľuďom, ktorých postretali. 
Prežívali veľkú radosť, lebo Ten, ktorý bol 
mŕtvy ožil a ukázal sa im v Božej sláve.

Aj po tých mnohých rokoch sú veľkonoč-
né sviatky najmä o tejto radosti zo vzkrie-
seného Pána Ježiša. Niet väčšej radosti, 
ako osobné poznanie a prežívanie, že aj 
do  nášho života vstúpil vzkriesený Kris-

tus. Je to veľmi podobné ako keď 
sa spomínané ženy stretli pri hrobe 
so  zmŕtvychvstalým Pánom Ježi-
šom. Aj dnes – s veľkonočným nad-
šením – môžeme zvestovať všetkým 
naokolo akú máme radosť z toho, že 
Kristus je náš Pán, že v Neho mô-
žeme veriť, že v Jeho obeti máme 
odpustené hriechy a že tak máme 
nádej večného života.

Prajem všetkým požehnané sviatky 
Veľkej noci, aby sme ich prežívali v radosti 
z Pána Ježiša, ktorý žije a je Pánom na-
šich životov. Kiež túto radosť ohlasujeme 
všetkým okolo nás, aby tiež zažili vo viere 
v Pána Ježiša Krista pravú veľkonočnú 
radosť.

Michal Findra, zborový farár

A vrátiac sa od hrobu, zvestovali toto 
všetko jedenástim a všetkým ostatným
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Ekumenická bohoslužba v evanjelickom Kostole Svätej Trojice v Poprade-Veľkej, TMJK

Krst chlapčeka Leonarda 14. januára

Modlitebná reťaz v zborovej miestnosti 6. januára



3

M a r e c  –  A p r í l

Udalosti v cirkevnom zbore
 Zuzana Valeková

1. januára bol pondelok Nový rok/Obreza-
nie Krista Pána s témou V Ježišovom mene. 
Prvá kázeň zborového brata farára M. Findru 
v novom roku bola na biblický text 1Kor 16,14: 
Všetko nech sa deje v láske, čo je biblické hes-
lo na rok 2024. Pavol apoštol takto vyzýva 
Korinťanov, ktorí žili nekresťanským životom, 
aby sa zmenili a žili v láske. Boh nás zahŕňa 
veľkou rozdávajúcou sa láskou ako Stvori-
teľ, potom v Spasiteľovi Božom Synovi, ktorý 
zomrel za naše vyslobodenie z hriechu a Jeho 
náruč je doposiaľ otvorená pre všetkých. Ak 
sa spýtame čo znamená to slovo ‚všetko‘, tak 
je to dvojprikázanie: milovať Boha a blížnych. 
Celou svojou osobnosťou máme milovať Boha, 
On má byť stredobod nášho žitia a z tejto lásky 
má vyvierať aj láska k blížnym. Nemáme iné 
východisko, len žiť v láske vospolok cez služ-
by Božie, rôzne služby pre zbor a jeho členov 
i cez diakonickú službu núdznym a starším. 
Boh je láska, preto všetko konajme v Bohu 
a pre Boha.

6. januára bola sobota a sviatok Zjave-
nie Krista Pána mudrcom/Epifania a téma 

bola Sláva Pánova. Brat farár M. Findra si 
pre kázeň vybral text 1Kr 10,1-13. Kráľov-
ná zo Sáby počula zvesť o Šalamúnovi. Boh 
dáva vedieť o  narodení Syna, dáva počuť 
zvesť o tom celému svetu. Kráľovná zo Sáby 
sa prišla presvedčiť o tom čo počula. A podob-
ne aj mudrci od východu reagovali na zvesť 
o narodení Ježiša tak isto a prišli sa presved-
čiť osobne – pokloniť sa a obdarovať Ho. Áno 
aj my, na Boží zásah v našom živote, urobme 
podobne a nechajme všetko, poďme ku Kris-
tovi a ešte motivujme aj blížnych. Šalamún bol 
úžasný, lebo mal všetko od Boha. A úžasné 
je, keď hriešnik urobí pokánie a uverí v spa-
senie skrze Ježiša. Ježiš motivuje ľudí Jemu 
odovzdať svoje hriechy a On odpovedá na ži-
votné otázky. V múdrosti Božej, v láske a vo 
viere v Neho podeľme sa a poslúžme kde tre-
ba. Modlime sa za misiu aj v súvislosti s tým, 
že v zbore začíname 24-hodinovú modlitebnú 
reťaz po týchto službách Božích.

7. januára bola Prvá nedeľa po Zjavení/
Nedeľa misie s  témou Ježišov krst/Pán vy-
siela svojich. Za základ kázne brat farár M. 
Findra vybral text 1Kor 1,26-31 a uvažovali 

Modlitba
Z evanjeliovej knihy Dánskej cirkvi z r. 1923
Večný Bože, Ty jediný si mocný, Ty, ktorý tvoríš všetko, čo chceš na nebi i na 

zemi. Čože je všetka sila a všetka moc pred Tebou a všetka pozemská vysokosť 
proti Tvojej sláve? Ty Kráľ kráľov a Pán pánov! Ty vyvyšuješ a ponižuješ koho 
chceš. Moc je Tvoja, Pane, pokor nás teda pod svoju mocnú ruku, daj, aby sme 
vždy poslúchali Tvoje sväté rozkazy, aby sme vždy mysleli na to, že nič nie je 
naše, ale že všetko máme od Teba.

Vieme, Pane, že budeme vydávať počet z toho, čo si nám dal, z postavenia, 
do ktorého si nás dosadil medzi našimi bratmi. Daj nám teda svojho dobrého 
Ducha, Ducha múdrosti, sily a Tvojej bázne, aby sme vo svojom povolaní dôstoj-
ne kráčali a s radosťou vykonávali svoju prácu. Vypočuj nás v Ježišovom mene. 
Amen. (Ž 46,2-4; Zj 11,1-19)
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sme nad kontrastmi: kresťanstvo v porovnaní 
so svetom. Pána Ježiša mnohí nepovažova-
li za Pána Boha a ani pri Jeho krste nebrali 
vážne Boží hlas z neba, ktorý to potvrdzoval. 
Apoštol Pavol však učí, že On je stredobodom 
ľudskej existencie. A je Boží Vyvolený, keď sa 
stal v našom svete múdrosťou, úctou, posvä-
tením a vykúpením. Božie vyvolenie vykona-
lo úžasné zmeny aj v Jeho verných, ktoré sa 
svetu javia ako kontrasty. Božia múdrosť sa 
zdá svetu bláznovstvom, a predsa tí ‚blázniví‘ 
veriaci prinášajú do sveta múdrosť a nadhľad. 
Božia moc sa zdá vo svete slabošská, ale život 
veriacich v pokore a slabosti prináša blížnym 
neskutočnú moc evanjelia a Božej slúžiacej lás-
ky. Božia vznešenosť je svetom opovrhnutá, 
ale kresťania prinášajú svetu Božiu nádheru, 
kráľovstvo, chválu a česť Spasiteľovi Ježišovi 
Kristovi. V Ňom si vyvolil aj nás, aby sme žili ako 
Jeho vyslanci. Na záver nám zaznela výzva 
byť Božou mocou, múdrosťou a vznešenosťou 
aj keď nás svet bude považovať za bláznov, 
slabochov a neurodzených.

14. januára bola Druhá nedeľa po Zjavení 
a jej téma bola Ježišova prítomnosť posväcu-
je domácnosť. Po prvej piesni sme opäť zažili 
krst dieťatka-chlapčeka z važeckého zboru, 
ktorý dostal meno Leonard. Biblický text Žid 
12,12-24 poslúžil bratovi farárovi M. Findro-
vi za základ kázne. Povedal, že v ňom máme 
na povzbudenie výzvy apoštola Pavla, kto-
rý nás poučuje, že Ježiš je Prostredník Novej 
zmluvy. To znamená, že Pán Boh s nami-ľuďmi 
uzavrel novú zmluvu a vďaka nej môžeme prísť 
i žiť v Božej prítomnosti. Túto výsadu máme 
pre dielo vykúpenia Ježiša Krista na golgot-
skom kríži. A ak dôverujeme Kristovi, potom 
nová zmluva prístupu k  Bohu je platná aj 
pre nás. Pre naše domácnosti/rodiny sú v tex-
te tri výzvy, týkajúce sa rezignácie, napätia 
a horkosti. Božie slovo nás povzbudzovalo, aby 
sme sa, v moci Ducha Svätého, namiesto rezig-
nácie vzpružili a prijali ozdravenie, namiesto 
napätia aby sme hľadali a tvorili pokoj a ešte 
nás Duch Svätý volá, aby sme vzdorovali aj 
horkosti, a miesto nej žili v Božej odpúšťajúcej 

milosti. Ďakujme Pánovi Ježišovi, že je pre nás 
taký úžasný Prostredník Novej zmluvy a my 
môžeme žiť pevne a nastálo v Božej milosti.

21. januára bola Tretia nedeľa po Zjavení, 
ktorá mala tému Ježišovo premenenie. Brat 
farár M. Findra kázal na biblický text 2Kor 
4,6-10 a povedal, že Pán Ježiš zažiaril v na-
šom svete. Sám Boh sa k nám v Ňom sklonil, 
aby bol jedným z nás, ale aj žiaril ako pravý 
Pán Boh. Takto to prežívali učeníci na hore 
premenenia. V osobe žiariaceho Ježiša nám 
Boh daroval úžasný dar – možnosť, aby On 
bol v našich srdciach. Sme ako krehké hlinené 
nádoby a predsa je v nás Božia moc – Ježiš 
nás vedie Duchom Svätým. Pán Ježiš zažiaril 
do nás a dal nám život v tejto časnosti, podob-
ný tomu Jeho. Zažívame súženie, trápenie, či 
prenasledovanie pre Kristovo meno. Nie sme 
však zúfali, lebo v Božej moci máme silu odo-
lať, byť pevní a nepodľahnúť. Hoci sme mŕtvení 
pre Ježiša, máme však zasľúbenie večného 
života. On chce, aby aj cez  naše utrpenie 
mohli uveriť i ďalší. Ďakujme Ježišovi Kristovi, 
že zažiaril do našich životov a dal nám Božiu 
moc pre službu i svedectvo blížnym a večné 
spasenie.

Odpoludnia, v  rámci Týždňa modlitieb 
za jednotu kresťanov, sme mali možnosť zú-
častniť sa ekumenickej pobožnosti v evanje-
lickom kostole Svätej Trojice v Poprade-Veľ-
kej. Tohtoročný motivujúci biblický odkaz znie: 
Milovať budeš Pána, svojho Boha,... a svojho 
blížneho ako seba samého.

Vo štvrtok 25. januára sme sa prvýkrát 
v novom roku stretli v kaviarni KaMoS.

Potom, po pravidelnom stretnutí MoS, bola 
ešte v našej zborovej miestnosti aj podvečerná 
modlitebná pobožnosť. Počas Týždňa modli-
tieb za jednotu kresťanov sa takéto pobož-
nosti konali aj v iných cirkvách a u nás sa tento 
nadkofesijný týždeň modlitieb zavŕšil.

28. januára bola Nedeľa Deviatnik/Septu-
agesima a jej téma bola Nezaslúžená milosť. 
Táto nedeľa nás nasmerovala sústreďovať sa 
na nadchádzajúce pôstne obdobie. Brat farár 
M. Findra kázal na biblický text 1Kor 9,19-27. 
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Z neho sme sa dozvedeli veľa osobných vyzna-
ní apoštola Pavla. Do služby ho pozval sám 
Pán Ježiš a  to bez  akýchkoľvek Pavlových 
zásluh. Pri Damasku bol povolaný zvestovať 
evanjelium medzi ľuďmi. Aj my sme povola-
ní do služby zvestovať evanjelium vo svojom 
okolí – čo s nami vykonal náš Spasiteľ, ako nám 
odpustil hriechy a daroval nový slúžiaci život. 
Sme poslaní ku všetkým ľuďom a do všetkých 
situácií. A napokon, podľa Pavlovho príkladu, 
máme slúžiť s plným nasadením a to pre veľkú 
a nezaslúženú Božiu milosť, ktorej odmena je 
život v Božom kráľovstve.

4. februára bola Nedeľa po Deviatniku/
Sexagesima a jej téma bola Dar Božieho slo-
va. Brat farár M. Findra kázal na biblický text 
Mk 4,26-29. Povedal, že Božie slovo požeh-
nane pôsobí vo veriacich, keď ich vždy nanovo 
pretvára, podobne ako pri rastlinách. Najskôr 
je do dobrej pôdy zasiate zrno. Pri veriacom 
človeku to je ochota počúvať Božie slovo, naj-
lepšie denne. Ďalej rastlina klíči a podobne je 
to, keď človek denne rozjíma, učí sa a chápe 
Božie slovo. Ak rastlinka vzklíči, potom rastie. 
Aj Božie slovo potrebuje v nás rásť, aby sme 
ho aj presadzovali v našom živote a aby sa 
tak rozširovalo Božie kráľovstvo. A napokon 
to je úroda. Teda pri nás úžitok, keď sme, s po-
mocou Ducha Svätého, vykonali k čomu nás 
viedlo Božie slovo. Tešme sa z toho, že keď 
v nás požehnane pôsobí Božie slovo, môžeme 
zažívať Božie kráľovstvo už tu na zemi a raz 
potom v plnosti vo večnosti.

6. februára bolo zasadnutie vnútromisijné-
ho výboru, aby sa naplánovali aktivity na celý 
rok 2024.

9. februára bolo zvolané presbyterstvo 
nášho zboru v súvislosti s prerokovaním do-
kumentov pre tohtoročné výročné konventy 
v našom zbore.

11. februára bola Predpôstna nedeľa/Qu-
inquagesima a jej téma bola Dar Božej lásky. 
Brat farár M. Findra kázal na text Am 5,1-24. 
Povedal, že aj v tomto Amosovom žalospeve 
o súde nad izraelským národom možno vidieť 
veľkú Božiu lásku. V  texte je však dôležitá 

opakovaná výzva: Hľadajte Hospodina! A to 
preto, lebo Hospodin raz všetko konanie ľudí 
rozsúdi a láska Božieho súdu je v tom, že to 
bude súd spravodlivý a  zlo bude zničené. 
Ďalší dôvod prečo máme hľadať Hospodina 
je v tom, že tí, ktorí Ho hľadajú budú žiť – večný 
život máme v Božom Synovi, ktorý je Cesta, 
Pravda i Život. A do tretice, Hospodina máme 
hľadať s čistým srdcom plným Ducha Svätého. 
Inak nie je možné nakloniť si Boha, lebo On vidí 
do našich sŕdc i duší a pozná úprimnú vieru. 
Napokon, úprimná viera a milovanie Boha sa 
prejaví konaním práva a spravodlivosti. Veľký 
vzor pre toto všetko máme v Pánovi Ježišo-
vi, ktorý napĺňal Božiu vôľu – vôľu milostivé-
ho Boha, ktorý sa dáva nájsť tým, ktorí Ho 
hľadajú.

14. februára bol Začiatok pôstu a mali sme 
večerné služby Božie. Pre kázeň brat farár M. 
Findra vybral biblický text J 10,7-10. Pove-
dal, že sa začína pôstne obdobie, pozývajúce 
nás vykročiť do stavu stíšenia a pokory pred 
ukrižovaním nášho Spasiteľa. Dal nám do po-
zornosti, že v Jánovom evanjeliu sa sám Pán 
Ježiš slovami ‚Ja som...‘ sedemkrát predsta-
vuje s iným prívlastkom. A toto bude námet 
pre  tohtoročné pôstne večierne. Pán Ježiš 
sa predstavoval, Božím menom ‚Ja som‘ a to 
môže preto, lebo On je Boh Syn – druhá osoba 
trojjediného Boha. Ako prvé o sebe povedal ‚Ja 
som dvere‘. Pán Ježiš je ten, ktorý nám umožnil 
vstup do spásy pre život vo večnosti a ovčinec 
je symbol pre Božie kráľovstvo. Cez dvere sa 
vstupuje i vystupuje, teda nie sme uväznení, 
ale máme možnosť vstupovať do života a už 
tu na zemi v hojnej miere užívať Božie požeh-
nanie a tiež oznamovať ho aj vo svojom okolí 
na Božiu slávu a na naše spasenie.

18. februára bola Prvá pôstna nedeľa/
Invocavit a jej téma bola Boj s pokušeniami. 
Služby Božie otvoril spevokol pôstnou pies-
ňou Keď som vo svete žil. Pre kázeň si brat 
farár M. Findra vybral text Mt 4,1. Povedal, 
že v súvislosti s konventom, ktorý nasledoval 
po bohoslužbe, sa nám treba zamyslieť nielen 
nad hodnotením aktivít zboru za rok 2023, ale 
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aj nad našim vzťahom k Ježišovi. Po 40-dňo-
vom Ježišovom pôste na  púšti satan rafi-
novane ponúkal pokušenia. Pri  tom prvom 
Ježiš usmerňuje, že život nie je o uspokojení 
fyzických potrieb, ale podstatná je poslušnosť 
Bohu – a to platí rovnako pre zbor i pre nás 
ako jednotlivcov. Druhé diablovo pokušenie 
Ježiša bolo, aby skočil zo strechy chrámu, veď 
Boh Ho zachráni. Pyšné napínanie síl nie je 
správne, a náš zbor sa snažil konať v pokore 
pred Bohom. Tretie pokúšanie Ježiša bolo kla-
ňať sa satanovi, ale aj to Ježiš odmietol, lebo 
On plnil Božiu vôľu, pretože na to bol na tento 
svet poslaný. A podľa Jeho vzoru sme sa aj 
my v zbore usilovali napĺňať vôľu nášho Boha.

Na výročnom zborovom konvente sme 
zhodnotili aktivity i hospodárenie v r. 2023 
a bolo doplnené presbyterstvo voľbou pres-
byterky na ďalšie šesťročné obdobie. Schválili 
sme tiež plán aktivít pre r. 2024 a k nim roz-
počet finančných prostriedkov.

22. februára bola prvá pôstna večiereň. 
Brat farár M. Findra kázal na texty J 8,12; J 
9,1-7, predstavujúce Pána Ježiša ako Svetlo. 
Ján v začiatku svojho evanjelia píše, že pri-
chádza Svetlo, ktoré spasí svet a ním je náš 
Spasiteľ. Svetlo je nevyhnutné pre život a pri 
Pánovi Ježišovi nás to upriamuje na Ježišovu 
stvoriteľskú aktivitu, zákonitosti fungovania 
sveta a tiež vzťahov ľudí navzájom. Svetlo nám 
tiež umožňuje orientovať sa, a to aj v duchov-
nej a morálnej oblasti. V prípade človeka, keď 
Ježiš zmení život neveriaceho, je to ako keď 
slepý začne vidieť a to je znovuzrodenie z Du-
cha a Pravdy. A potom príde kresťanský život 
viery, spočívajúci v osobnom vzťahu s Ježišom 
vo svetle radosti večného života.

25. februára bola Druhá pôstna nedeľa/
Reminiscere a jej téma bola Zápas o posvä-
tenie. Celkom na začiatku služieb Božích brat 
farár M. Findra pripomenul vojnové utrpenie 
našich blížnych za východnou hranicou na-
šej republiky v  Ukrajine a  prosil o  modlitby 
za ukončenie vojny, ktorá začala 24. februára 
pred dvoma rokmi. Kázeň potom mal na biblic-
ký text 4M 21,4-9 a bola zameraná na to, že 

Boh sa na nás rozpomína a nechce, aby sme 
zahynuli v hriechoch. Izraeliti, putujúci do Bo-
hom zasľúbenej zeme, reptali a strácali dôve-
ru v Boha. Aj dnes je to tak v značnej miere, 
keď si mnohí zúfajú. Bohu to však nie je milé 
ani ľahostajné a trest židom za tento hriech 
na púšti bola smrť po uštipnutí hadom. Ale aj 
to bolo pre záchranu, lebo ľudia sa spamä-
tali, že hrešili proti Bohu. A odplata za hriech 
je smrť – smrť je na tomto svete pre hriech. 
Cez prostredníka Mojžiša Boh dal možnosť 
záchrany pohľadom uštipnutých na serafa. 
A pre nás bol ukrižovaný Ježiš, Boží Syn ako 
obeť za hriechy ľudstva. Ako pohľad na hada 
znamenal uzdravenie a život, podobne Ježiš 
je zachraňujúci činiteľ pre hriešnych ľudí, aby 
sme nezahynuli pre večnosť. Mnohým sa však 
nepozdáva také jednoduché riešenie a neve-
ria. Ale len spoľahnutie sa na Ježiša Krista, 
za  naše hriechy ukrižovaného, je tá jediná 
možná cesta do Božieho kráľovstva.

29. februára bola druhá pôstna večiereň. 
Kázeň brata farára M. Findru mala základ 
v texte J 15,1-5, kde Pán Ježiš o sebe hovorí 
„Ja som vínny kmeň“. Toto hovoril učeníkom 
pred ukrižovaním, lebo ich chcel posilniť vo vie-
re. Boh Otec je vinohradník, ktorý sa stará o vi-
nič a tým je Ježiš Boží Syn. Nebeský Otec Ho 
zasadil medzi nás na túto zem. Vinič si vyžadu-
je starostlivosť, preto vinohradník odrezáva zlé 
ratolesti. Tomuto výrazu možno pripodobniť 
ľudí, majúcich vedomosť o trojjedinom Bohu, 
avšak nenasledujúcich Spasiteľa. Ostať mimo 
Ježiša znamená byť určený na zatratenie ako 
neužitočná suchá ratolesť. Výhonky určené 
na úrodu si vyžadujú veľkú starostlivosť; a to 
sú to ľudia patriaci Ježišovi a sú pre Božiu sta-
rostlivosť, ktorá je neustála aj v slabosti a zlých 
časoch. Úroda to sme všetci my, ktorí sme vie-
rou oddaní trojjedinému Bohu. Ježiš je kmeň, 
bez ktorého by sme neboli ani my-ratolesti. 
On nesie človeka, nie opačne! A kresťanstvo 
bez Ježiša Krista je blud, je nemožné.

Odpoludnia bolo stretnutie v KaMoS v prí-
jemnej atmosfére našej kaviarne.
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Moje pocity z modlitebnej reťaze
Ingeborg Paulinyová: Po vzore iných cir-

kevných zborov nášho seniorátu, bola aj v na-
šom zbore vyhlásená 24-hodinová modliteb-
ná reťaz pri príležitosti nového roka 2024. 
Začala sa o 10:00 h po trojkráľových boho-
službách a skončila sa na druhý deň, teda 
v Prvú nedeľu po Zjavení Pána.

Modlitebníci sa striedali po jednej hodine 
podľa toho ako sa zapísali do  plánu reťa-
ze. Na prvé počutie sa mi to nepozdávalo 
– a nech mi je odpustená moja reakcia – že 
‚to budeme verklíkovať modlitby ako budhisti 
s  ich modlitebnými mlynčekmi?‘ Ale, Božím 
riadením, sa stalo, že som sa predsa zúčast-
nila tejto aktivity namiesto inej spolusestry, 
ktorá ochorela.

A moje dojmy? Bola som milo prekvape-
ná ako bola upravená zborová miestnosť. 
Na viacerých stoloch boli prichystané námety 
na modlitby, k dispozícii boli knihy s modlitba-
mi a aj arcipastierska modlitba Pána Ježiša 
Krista a modlitba apoštola Pavla i žalmy. Je-
den z námetov bol modliť sa za naše mesto 
a jeho obyvateľov a na mape sme mohli vy-
značiť bydlisko modliaceho sa.

Tá ‚dlhá jedna hodina‘ mi veľmi rýchlo 
ubehla a ja som potom privítala ďalšiu strieda-
júcu sestru. Odchádzala som odtiaľ s dobrými 
pocitmi upokojenia, požehnania i povzbude-
nia... a dodávam, že sa rada zapojím do po-
dobnej aktivity zas.

Božena Balogová: Keď som počula o mod-
litebnej reťazi, nevedela som si predstaviť ako 
to prebieha. Po jej konaní ďakujem Pánovi, že 
sa uskutočnila aj v našom cirkevnom zbore. 

Do zoznamu modlitebnej reťaze som sa zapi-
sovala s obavou, či to zvládnem. Vďaka orga-
nizátorom tohto podujatia, však bolo všetko 
úžasne pripravené. A aj ovzdušie v zborovke 
bolo také tiché, pokojné, presvietené Božou 
láskou. Námetov na modlenie bolo veľa a mali 
sme určený čas jednu hodinu. Tá prešla veľmi 
rýchlo a ja verím, že modlitby k nášmu troj-
jedinému Bohu prišli na správne miesto a že 
boli vypočuté.

Verím, že modlitebná reťaz v našom zbore 
sa zopakuje. Mohla by trvať dlhšie a s menej 
námetmi. Smutné je však, že len málo veria-
cich sa zúčastňuje aktivít, ktoré sa v našom 
zbore konajú.

Prosím, Pane, usmerňuj Duchom Svätým 
veriacich, aby boli aktívnejší v  zbore, lebo 
v  jednote je sila a  tá pomáha v  budovaní 
a raste cirkvi. Prosím, Pane Ježišu, osvieť svo-
jou láskou a prebuď srdcia veriacich, ktorí Ťa 
opúšťajú, lebo ich láka svet. Ale svet im dáva 
potešenie, ktoré vedie do záhuby. Ty však, 
drahý Pane Ježišu, nás vedieš do večnosti. 
Amen.

Mária Kubicová: Som rada a  vďačná 
za prípravu modlitebnej reťaze v našom zbo-
re. Bolo v nej veľa podnetov na zastavenie, vy-
znávanie viery, ďakovanie, oslavovanie Boha, 
ktorý prišiel, aby nás spasil.

Ten čas bol pre mňa výnimočný a iný ako 
zvyčajne. Bola to príležitosť oddeliť si hodi-
nu na modlitby, byť sama s Pánom Ježišom 
a zároveň spolu s ostatnými ako jeden celok.

Prosím o Božie požehnanie pre celý náš cir-
kevný zbor.

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov 2024
 Zuzana Valeková

V tradičnom termíne – od 18. do 25. ja-
nuára – sa konal Týždeň modlitieb za jednotu 
kresťanov. Všetci členovia nášho MoS dostali 

brožúrku (vyrobili sme si ju z mediálne dostup-
ných materiálov) s biblickými textami, zamysle-
niami a modlitbami na každý deň, aby tak mohli 
mať osobné stíšenia v súkromí domácnosti. 
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Okrem toho však bola mož-
nosť zúčastniť sa aj spoločných 
verejných stretnutí v  priesto-
roch cirkví zapojených do tejto 
pravidelnej aktivity. V  našom 
cirkevnom zbore sme účastní-
kov večernej pobožnosti privítali 
v posledný deň vo štvrtok podve-
čer 25. januára v našej zborovej 
miestnosti. Spoločná slávnost-
ná ekumenická pobožnosť bola 
v nedeľu popoludní 21. januára v Evanjelickom 
kostole Svätej Trojice v Poprade-Veľkej aj s na-
šou účasťou.

Pre tohoročný týždeň bolo vybraté Božie 
slovo L 10,27 „Milovať budeš Pána, svojho 
Boha,... a svojho blížneho ako seba samého.“ 
Tento biblický text motivoval účastníkov mod-
litieb, zhromaždení i bohoslužieb k tomu, aby 
sme dokázali pomáhať blížnym v ich neľahkej 
osobnej situácii a  to na základe našej lásky 

k nášmu Bohu aj viery v Neho.
Záverečná ekumenická po-

božnosť v Poprade-Veľkej bola 
v nedeľu 21. januára v eanjelic-
kom Kostole Svätej Trojice. Pred-
stavitelia kresťanských cirkví 
a spoločenstiev prišli postupne 
pred oltár a  bolo milé vidieť 
ekumenické spoločenstvo, ktoré 
symbolicky zjednocovala Biblia 
vedľa zapálenej veľkej sviece.

Pobožnosť – do priebehu ktorej boli vyváža-
ne zapojení duchovní, neordinovaní i spevokoly 
– bola veľmi obohacujúca. Povzbudili sme sa 
ňou v jednote vo viere aj láske k Bohu i navzá-
jom ako blížni. Na záver sme si podali ruky ako 
znak pokoja.

Stretnutie bolo ukončené spoločnou modlit-
bou Otče náš. A strávili sme potom ešte príjem-
né chvíle pri spoločnom pohostení v zborovej 
miestnosti. 

Požehnanie manželských párov
 Anna Gumuláková

V  rámci Národného týždňa manželstva 
(NTM) boli aj tento rok – v nedeľu 11. februára 
odpoludnia– pozvané manželské páry nášho 
cirkevného zboru na  požehnanie v  kostole. 
Škoda, že prišli len štyri manželské dvojice.

Pobožnosť sme začali piesňou i modlitbou 
a pokračovala Božím slovom (Kaz 3,1-10; J 
2,1-11). Po kázni brat farár M. Findra požeh-
nal každý manželský pár. Po záverečnej piesni 
sme prešli do zborovej miestnosti a tam nás 
čakalo príjemné prekvapenie. 

Pretože téma tohtoročného NTM bola Vi-
tamíny pre vzťah, na stoloch bolo pre nás pri-
pravené rôzne ovocie a aj koláčiky.

Po krátkych rozhovoroch a pohostení sme 
potom sledovali film ‚Vojnový kabinet‘. Je to 
film USA z r. 2015. Ponúkol nám príbeh Tonyho 
a Elizabeth Jordanovcov, ktorí majú na prvý 
pohľad všetko – skvelé zamestnanie, krás-
nu dcérku a dom snov. Ale zdanie klame. Ich 

manželstvo je na pokraji rozpadu. Zatiaľ čo 
si Tony užíva kariérne úspechy a flirtuje s po-
kušením, Elizabeth postupne prepadá stále 
väčšej zatrpknutosti. V ich živote však nasta-
ne zásadný zvrat potom, keď sa Elizabeth 
stretne so svojou najnovšou klientkou, slečnou 
Clarou. Tá ju presvedčí, aby si zriadila ‚vojno-
vý kabinet‘, teda zostavenie vojnového plánu 
modlitieb za svojich najbližších. Elizabethin boj 
v modlitbách za svoju rodinu je účinný a Tony 
sa rozhodne svoju rodinu udržať. Naplnia sa 
tak múdre slová slečny Clary, že víťazstvá nie 
sú nikdy náhodné...

Bol to veľmi poučný film dobre poukazujúci 
na to, aké sú modlitby za manželov a rodinu 
dôležité. Verím, že sa k tomuto filmu v našom 
cirkevnom zbore ešte vrátime... a tiež, že o rok 
sa nás, v rámci NTM, stretne oveľa viac. A pra-
jem nám, aby túžba nášho srdca bola mať ‚voj-
nový kabinet‘, teda plán modlitieb za svojich 
najbližších.
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365 miliónov prenasledovaných pre vieru
 Zdroj: EPST 3/2024 a www.opendoors.org

Ľudskoprávna a misijná organizácia ‚Open 
Doors na pomoc prenasledovaným kresťanom‘ 
podporuje a obhajuje prenasledovanú cirkev už 
takmer sedem desaťročí.

Tohtoročná hodnotiaca správa za r. 2023 
hovorí, že viac ako 365 miliónov kresťanov 
vo svete čelí prenasledovaniu a diskriminácii 
pre svoju vieru – inak vyjadrené, je to každý 
siedmy kresťan. V celosvetovom meradle tak 
v minulom roku až 16,2 milióna kresťanov bolo 
nútených opustiť svojej domovy pre autokratic-
ké režimy a vyčíňanie džihádistických skupín.

Open Doors (v preklade Otvorené dvere) 
informuje o výraznom zhoršení situácie kres-
ťanov žijúcich v  oblasti subsaharskej Afriky. 
Viac ako 82 % kresťanov bolo zavraždených 
pre svoju vieru a najviac ich bolo práve z Ni-
gérie. Na príčine je džihádistická skupina Boko 
Haram a tiež summitská islamská extrémistická 
skupina ISWAP.

Tohtoročný zoznam hovorí aj o opatreniach 
proti kresťanom, ktoré podnikli vlády štátov. 
Rebríček vedie Severná Kórea, kde byť odhale-
ný ako Ježišov nasledovník znamená rozsudok 
smrti. Smrť, mučenie a nútené práce v pracov-
ných táboroch hrozia každému, u koho nájdu 

Bibliu. Vlastniť Bibliu je považované za vlas-
tizradu. Čínska vláda považuje náboženstvo, 
vrátane kresťanstva, za bezpečnostnú hrozbu 
a na prenasledovanie kresťanov využíva naj-
modernejšie technológie. Ide o sofistikovaný 
kamerový systém a umelú inteligenciu, čo po-
užívajú na kontrolu akú svet doposiaľ nepoznal. 
Kresťanské webové stránky na internete zablo-
kovali a kostoly vo väčších mestách už takmer 
neexistujú. Čína však svoju technológiu kontroly 
obyvateľov vyváža do ďalších krajín, kde tiež 
prenasledujú kresťanov, napr. do Saudskej Ará-
bie, Mjanmarska a Iránu.

Open Doors zverejnil skutočnosť, že v  r. 
2023 bolo napadnutých 14 766 kostolov 
a kresťanských nehnuteľností (školy, nemoc-
nice, cintoríny). V tomto prípade je to až 7-ná-
sobný nárast v porovnaní s r. 2022. Najväč-
ší počet zatvorených kostolov zaznamenali 
v Číne, Indii, Nigérii, Etiópii a Nikarague.

Najmä v štátoch destabilizovaných vojnou 
a extrémizmom sú kresťania donútení opus-
tiť svojej domovy pre veľké prenasledovanie 
a v r.2023 bolo vysídlených takmer 300 000 
kresťanov. Medziročne ide tak o viac než dvoj-
násobný nárast.

Kríž je odstránený
  Peter Lűling, preklad z nemčiny Ingeborg 
Paulinyová

Viliam Both (1829 – 1912), zakladateľ 
Armády spásy, povedal: Som presvedčený že 
najväčšie nebezpečenstvá, ktoré stoja pred pri-
chádzajúcim storočím, sú: náboženstvo bez Du-
cha Svätého, kresťanstvo bez Krista, odpuste-
nie bez pokánia, vykúpenie bez znovuzrodenia, 
politika bez Boha a nebo bez pekla.

Tento dobrý muž je už viac ako 100 rokov 
mŕtvy, ale jeho výroky nemôžu byť trefnejšie, 
lebo naša kultúra je medzitým skoro bez kríža 

a Pán Boh nehrá v našom každodennom živote 
žiadnu rolu.

Ak by bolo nejaké nebo, všetci tam prídeme, 
lebo – keďže Boh je láska – nikoho by nehodil 
do pekla. My sme si naše šťastie zobrali do rúk 
sami, každý na svoj spôsob. Neúprimné slová 
‚je mi ľúto‘ nedržia spolu žiadne manželstvo, 
pretože naše sebavedomie nepripúšťa žiadnu 
ľútosť či pokánie. Náš egoizmus a sebaláska 
z nás urobili samotárov. Veľké cirkvi majú často 
bližšie k politikom ako k ľuďom. Čo teda teraz 
s našimi životnými otázkami?
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Nebo nie je zamknuté – to je dobré posol-
stvo! Pán Boh ešte vždy čaká že sa k nemu ob-
rátime. Ponuka Božej spásy v Ježišovi Kristovi je 
stále pre každého, kto si Ho urobí stredobodom 
svojho života. Musíme len konečne rešpektovať, 

že On je jediná cesta k životnému šťastiu a od-
pusteniu. To znamená úprimne Mu vyznať: „Je 
mi naozaj ľúto, že som svoj život žil doposiaľ 
bez Teba. Oddnes budeš stredobodom môjho 
života a budem robiť všetko tak ako chceš Ty!“

Getsemanská záhrada je v každom ľudskom srdci
 EPST 15-16/2003

Po roku 2000 si tím žurnalistov z USA pred-
savzal vydať publikáciu, v ktorej bude zarade-
ných tisíc najdôležitejších ľudí prvého tisícročia. 
Je to síce pozoruhodná myšlienka, ale poradie 
tých ‚najdôležitejších‘ ľudí, ovplyvňujúcich minu-
lé tisícročie, je určite do istej miery subjektívne.

V týchto dňoch prežívajú kresťania na ce-
lom svete obdobie pôstu s  ‚veľkým pôstnym 
týždňom‘ a myšlienky väčšiny z nich sa obra-
cajú k veľkej postave dejín ľudstva – k Ježišovi 
Kristovi. Ľudia slávni aj menej slávni prichádzajú 
a odchádzajú, zanechávajúc za sebou väčšiu či 
menšiu stopu svojej prítomnosti. Avšak len Ježiš 
tu už viac ako 2000 rokov zostáva natrvalo.

Každý z nás má niečo ‚svoje‘, niečo ‚obľúbe-
né‘, či už ide o osobu, vec alebo miesto, kde radi 
trávime voľný čas. Aj Ježiš mal svoje obľúbe-
né miesta. Tam, kde ho zajali, v Getsemanskej 
záhrade, nebol po prvýkrát. Ježiš sa na tomto 
mieste často modlieval a rozjímal, pretože to 
bolo miesto vzdialené od hluku sveta, na kto-
rom sa mohol sústrediť na stretnutie s Bohom. 

Táto záhrada bola útočiskom Ježiša a jeho uče-
níkov aj po tzv. poslednej večeri.

Toto tiché a posvätné miesto, miesto pokoja, 
miesto útočiska Ježiša a jeho učeníkov, sa stalo 
miestom zrady. A práve na tomto mieste zradil 
Ježiša Judáš, ktorý s Ním tiež tie pokojné a hl-
boké chvíle v Getsemanskej záhrade prežíval. 
Judáš, paradoxne, pošliapal to, čo bolo jemu 
samému posvätné.

Každý človek nosí vo svojom srdci svoju ‚Get-
semanskú záhradu‘, miesto ktoré mu je drahé. 
Môže ním byť napríklad rodičovský dom, kostol, 
matkina náruč, či dobrý muž alebo žena. Nech 
už je to čokoľvek, nedajme si tieto drahé veci 
znesvätiť zradou, ktorá by pochádzala z nás 
samých. Hľadajme v búrkach života to pravé 
miesto, kde nás čaká Božia múdrosť a spolu 
s básnikom Martinom Rázusom si dokážme 
povedať: Dnes trpím s Tebou, Pane, v záhrade 
Getsemane. Tma na dušu sa tlačí a slovo viaz-
ne v plači. Sny moje uleteli a trpkým život celý. 
Svet, miesto láskou čistou, ma bije nenávisťou... 
Ach, dovoľ lieku na hruď, a vedľa Teba kľaknúť!

Sám za seba
 Dobrá sejba

A tak teda každý z nás vydá Bohu počet 
za seba. (Rim 14:12) Bolo to v meste pri stánku 
s biblickou literatúrou. Starší pán, ktorého som 
oslovil, reagoval otvorene a prívetivo. Rozprá-
val som mu o Božej láske: Boh nechce, aby ľudia 
zahynuli pre svoje hriechy, preto poslal na svet 
Ježiša Krista, ktorý zomrel za hriešnikov na krí-
ži, aby oni mohli byť zachránení pre slávu v nebi.

Ten starší muž pozorne počúval. A vzal si 

aj kalendár s biblickými textami na každý deň, 
ktorý som mu ponúkol. O niekoľko hodín neskôr 
sa zrazu opäť objavil. Nadšene rozprával, že 
ten kalendár daroval svojmu susedovi: „Pres-
ne to je správne pre neho! Ako keby to bolo 
napísané pre neho!“ – Nie, on sám nijaký ka-
lendár nepotrebuje. „Ale môj sused! Pre neho 
sa presne hodí!“

Aká škoda! Myslel si, že jeho sused potrebuje 
Boha. Ale ani jedinou myšlienkou si nepripustil, 
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že on je v rovnakej situácii. Že myslel na svojho 
suseda, to je dobré – ale vôbec nemyslel na to, 
že on sám je tiež stratený!

A veľa ľudí zmýšľa ako on! Zaháňajú myšlien-
ky na vlastnú situáciu, na vlastnú vinu, na vlast-
nú večnosť. Myslia si, že biblické posolstvo je 
vhodné pre partnera v manželstve, pre rodičov, 
pre tetušku, pre babičku, pre priateľov a pre 
susedov. Ale oni sami pritom idú do večného 
zatratenia!

A tak teda každý z nás vydá Bohu počet 
za seba. Každý! A to sám za seba! Preto je dob-
ré myslieť najskôr sám na seba! Pohľad na su-
seda je len na prekážku. Neutekať pred svojím 
vlastným obrazom v zrkadle, lež pozrieť sa naň 
a postaviť sa mu: vyznať vlastnú vinu, dať si 
do poriadku s Bohom vlastnú vec, byť sám za-
chránený. A potom, samozrejme, povedať to 
posolstvo aj iným!

Oslobodenie?
 Dobrá sejba

Ak vás teda Syn vyslobodí, budete naozaj 
slobodní. (J 8,36) Ovocie Ducha je: láska, ra-
dosť, pokoj, zhovievavosť, láskavosť, dobrota, 
vernosť, miernosť, sebaovládanie. Proti takým-
to veciam nie je zákon. (Gal 5,22-23)

Niektorí ľudia si dnes hovoria, že sú ‚slo-
bodní‘; oslobodení od tabu predošlých časov, 
od náboženských foriem, ktoré nemajú žiadny 
zmysel. Tiež hovoria, že sú oslobodení od me-
ravých konvencií, ktoré vnucujú pokrytecké 
postoje a správanie, protiviace sa ich mysleniu.

Keď si človek hovorí, že je oslobodený 
od mravných alebo sociálnych pravidiel, pova-
žovaných za zastarané, v skutočnosti to veľmi 
často znamená, že sa z neho stal ešte horší 
zajatec, ktorý je otvorený všetkým hlbokým 
úchylkám.

Keď ľudia nahlas volajú, že sú slobodní, sú 

zotročení svojou pýchou, svojím sebectvom, 
svojimi vášňami a často sú závislí na alkohole 
alebo drogách... Uvoľnenie mravov je pasca 
pre vnútornú bytosť a vyživuje korene zla, ktoré 
sú v každom z nás, aby nadobudli prevahu.

Pán Ježiš je ten skutočný veľký Osloboditeľ. 
Oslobodzuje nás od previnenia hriechu, ale aj 
od moci zla. S ním môžeme víťaziť nad zlými 
sklonmi a zlými zvykmi. Ba ešte viac, s Ježišom 
nachádzame silu, aby sme konali dobro skrze 
lásku k Bohu a k svojim blížnym.

Už dvetisíc rokov sa Ježiš predstavuje ľuďom 
ako Ten, ktorý oslobodzuje. Nepriväzuje k ne-
jakému náboženstvu a nikoho nenúti, aby Ho 
nasledoval. A predsa: pre tých, ktorí Ho poz-
najú, je šťastie primknúť sa k Nemu, nasledovať 
Ho a slúžiť Mu. V Ježišovi nachádzajú tú pravú 
cestu slobody.

Načo si prišiel?
 Dobrá sejba

Hneď nato pristúpil k Ježišovi a povedal: Buď 
pozdravený, Rabbi! A pobozkal ho. Ježiš mu 
povedal: Priateľu, načo si prišiel? Tu pristúpili, 
položili na Ježiša ruky a zmocnili sa ho (Mt 26, 
49-50).

„Načo si prišiel?“ spýtal sa Pán Ježiš Judáša 
Iškariotského, ktorý prišiel s veľkým ozbrojeným 
zástupom ľudí, ktorí Ho chceli zajať. Čo asi náš 

Pán cítil! V 55. žalme o tom prorocky hovorí Dá-
vid: Keby ma tupil nepriateľ, to by som zniesol. 
Keby sa nado mnou vypínal nenávistník, pred 
ním by som sa skryl. Si to však ty, človek ako ja, 
môj druh a dôverný priateľ, s ktorým ma spájalo 
milé priateľstvo. Spolu sme chodievali v jasa-
vom sprievode do Božieho domu (Ž 55,13-15).

Ako Pán Judáša po celý ten čas znášal! 
Veď od prvého dňa vedel, že tento učeník je 
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nepravý učeník, ba dokonca zradca. A pred-
sa sa Majster vždy znova pokúšal zasiahnuť 
jeho svedomie. Tu ho napomenul naposle-
dy: „Priateľu, načo si prišiel?“ Za 30 strie-
borných zradil svojho Majstra. Láska k pe-
niazom bola jeho záhuba. Lebo tí, čo chcú 
zbohatnúť, upadajú do osídel pokušenia a sú 
pod vplyvom mnohých nerozumných a škod-
livých žiadostí, ktoré ponárajú ľudí do skazy 
a záhuby. Veď koreňom všetkého zla je láska 

k peniazom (1Tim 6,9-10). Judáš nedbal 
ani na túto poslednú výzvu. A jeho koniec? 
Večná, temná noc!

Neviem, aký máš ty vnútorný vzťah k Páno-
vi Ježišovi. Ak navonok nedáš nič poznať, ale 
v srdci si proti Nemu, ó, potom počuj Jeho slo-
vá: „Priateľu načo si prišiel?“ Zastav sa a skloň 
sa pred Ním. Ešte hovorí k tebe ako k priate-
ľovi. Ale keď sa ti stane sudcom, potom bude 
pre teba naveky neskoro...

Krv a voda

 Tomáš Gáll

Po chvíľach neslýchaných múk,
keď ducha zveril do Otcových rúk 
a zvolal dielo „Dokonané!“ –
Neušiel ešte rane v boku,
z ktorého krv a voda tiekla...
A nato vo veľkňazovom oku
nádej a radosť zaihrali –
navždy od Neho pokoj máme!
Predčasná bola radosť pekla!
Tu krv a voda – znaky smrti –
nie smrť, lež život znamenali –
náš Pán vstal z mŕtvych – vyznávame...
V Ňom smrť premožiteľa stretla –
a jej niť sa tak náhle pretla...
Tá voda dnes – je voda živá –
pri krste dedičný hriech zmýva –
a krv – tá pri Večeri svätej
je zmierenia znak –
chvíľky s Pánom spätej.
Tak krv a voda v Tvojom boku, Kriste Pane,
je naša nádej, naše zmŕtvychvstanie!

Ó žije, žije Kristus Pán

 Jaroslava Bosáková

Kríž niesol plný našich vín
a napokon ho krvou pokropil.
Kto z nás by spravil taký čin,
že za iných by život položil?
Koľká to láska, pokora,
že dal sa pribiť bez slova.
Nežiadal milosť, neklial na iných,
lež za nás trpel Ježiš nevinný.
Tak v mukách skonal Kristus Pán,
to za nás hriešnych život dal.
Nevinné telo v hrobe zložené,
kameňom ešte istené.
Však Božia láska veľkú silu má,
kameň i stráže prekoná.
Vzkriesený Kristus silu dáva nám.
Ó žije, žije Kristus Pán.
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Vypísané z matrík za mesiace január – február
Sviatosť Krst svätý prijal: Lonard Kvasňák
Manželstvo pred Bohom uzavreli: Ľubomír Michaľák a Lucia Pitoňáková

Pozvania a informácie
  8. až 10.3. – Stará Turá – Konferencia Modli-
tebného spoločenstva 2024 – Téma: CELÝM 
SRDCOM (Mt 22,37)
  10. marec – 15:00 h– zborová miestnosť - 
Detské veľkonočné stretnutie (pozri plagátik)
  11. až 15. marec – zborová miestnosť – Mod-
litebný týždeň – začiatok: pondelok, utorok 
a piatok o 17:00 h; streda a štvrtok o 16:00 
h
  16. marec – Trnava – Misijná konferen-
cia Misie na Níle 2024 – Téma: LÁSKA 
HÝBE
  17. marec – 14:30 h – zborová miest-
nosť – Seniorátne stretnutie modlitebného 
spoločenstva 
  20. až 24. marec – zborová miestnosť – vždy 
o 18:00 h – evanjelizačné večery Pre †eba 

– Kto hľadá nájde – online prenosy – vo štvr-
tok začneme po skončení služieb Božích
  22. marec – 17:00 h – zborová miestnosť – 
seniorátne stretnutie mládeže
  5. až 7. apríl – konferencia a valné zhromaž-
denie SEŽ
  8. apríl – 16:30 h – zborová miestnosť - pre-
mietanie motivačného filmu k modlitbám
  12. až 14. apríl – Veľký Slavkov - Duchovné 
cvičenia neordinovaných
  12. až 14. apríl – konfivíkendovka vo Veľkom 
Slavkove
  14. apríl – 15:00 h – zborová miestnosť – 
seniorátne stretnutie SEŽ s voľbou koordi-
nátorky TAS
  22. apríl – Levoča – seniorátne kolo súťaže 
Duchovná pieseň

Blahoželáme jubilantom 
Marec

Blažková Erika 
Hlopková Mária 
Hosová Oľga 
Keresztény Ján 
Malenková Anna 
Mrosková Viera 
Šavelová Olina 
Široňová Božena 

Apríl

Findra Michal, Ing., Mgr. 
Guzaničová Iveta 
Hošková Tatiana 
Kohút Marek, JUDr. 
Melikovová Jela, Mgr. 
Mitanová Soňa 
Repelová Elena 
Samiecová Dana 
Timčák Ján 
Timko Viktor 
Vdovjaková Elena 
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Redakcia
Zborového listu popradských evanjelikov
želá svojim milým čitateľom požehnanú 
a pokojnú Veľkú noc prežitú v znamení 
zmŕtvychvstalého Pána Ježiša Krista,  
aby ste opäť prežili moc vzkriesenia  
vo svojom srdci aj v živote.

Pozývame na pravidelné stretnutia v zborovej miestnosti na Ul. 1. mája 1

Konfirmandi utorok o 15:00 h 1. ročník utorok o 16:00 h 2. ročník

Spevokol streda o 17:00 h počas školského roka

Modlitebné spoločenstvo štvrtok o 16:00 h počas celého roka

Biblická hodina štvrtok o 17:00 h počas školského roka

Mládež piatok o 17:00 h počas školského roka

Detská besiedka nedeľa, cez služby Božie v Poprade a Strážach, počas škol. roka

Zborový list popradských evanjelikov. Pre vnútornú potrebu Cirkevného zboru ECAV v Poprade.
Adresa: Námestie sv. Egídia 8/17; tel. kontakt do farského úradu: 052/7895872; e-mail: poprad@ecav.sk; www: ecavpp.sk; 

bankové spojenie: Tatrabanka IBAN: SK87 1100 0000 0026 2721 4159.
Zodpovedný redaktor: Michal Findra, zborový farár (tel.: 0903 602 902).

Jazyková úprava: Zuzana Valeková. Spolupráca: Zuzana Valeková, Alena Chlebovcová. Grafická úprava: Lukáš Mlynárik

Vopred ďakujeme za vašu láskavosť, ak sa rozhodnete vydávanie časopisu podporiť finančným  
darom na farskom úrade alebo cez účet v banke.
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Stretnutie v januárovej KaMoS 

Ekumenické stretnutie 25. januára v našej zborovej miestnosti na záver TMJK

Stretnutie vo februárovej KaMoS



Aktuality a ďalšie oznamy sú na webstránke nášho cirkevného zboru
www.ecavpp.sk

a tam – tiež aj v podcastoch – nájdete záznamy zo služieb Božích (cca o 6 h po ich konaní)

Rozpis služieb Božích a ďalších 
cirkevno-zborových aktivít

MAREC

3. NED
9:00

Tretia pôstna nedeľa
Poprad, kostol

10:30 Stráže, kostol

7. ŠTV 17:30 Pôstne večerné služby Božie Poprad, kostol

10. NED
9:00 Štvrtá pôstna nedeľa

Poprad, kostol
10:00 Sviatosť Večere Pánovej 

14. ŠTV 17:30 Pôstne večerné služby Božie Poprad, kostol

17. NED 9:00 Piata pôstna nedeľa, Smrtná, pašiové služby Božie Poprad, kostol

21. ŠTV 17:30 Pôstne večerné služby Božie Poprad, kostol

24. NED
9:00 Šiesta pôstna nedeľa, Kvetná, pašiové služby Božie

Poprad, kostol
10:00 Šiesta pôstna nedeľa, Kvetná, Sviatosť Večere Pánovej

28. ŠTV 17:30 Zelený štvrtok, večerné služby Božie  
s Večerou Pánovou Poprad, kostol

29. PIA
9:00 Veľký piatok, pašiové služby Božie

Poprad, kostol
10:00 Sviatosť Večere Pánovej

31. NED
9:00

Prvá slávnosť veľkonočná, Veľkonočná nedeľa
Poprad, kostol

10:30 Stráže, kostol

APRÍL

1. PON
9:00

Veľkonočný pondelok, Druhá slávnosť veľkonočná
Poprad, kostol

10:30 Sp. Sobota, kostol

4. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. miest.

7. NED
9:00

Prvá nedeľa po Veľkej noci
Poprad, kostol

10:30 Stráže, kostol

11. ŠTV 17:30 Biblická hodina Poprad, zbor. miest.

14. NED
9:00 Druhá nedeľa po Veľkej noci

Poprad, kostol
10:00 Sviatosť Večere Pánovej

18. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. m.

21. NED 9:00 Tretia nedeľa po Veľkej noci Poprad, kostol

25. ŠTV 17:00 Biblická hodina Poprad, zbor. m.

28. NED
9:00 Štvrtá nedeľa po Veľkej noci, Skúška konfirmandov Poprad, kostol

10:30 Štvrtá nedeľa po Veľkej noci Sp. Sobota, kostol


